

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 13 (7591)

Вторник, 28 января 1975 года

Цена 2 коп.

Весне навстречу

За урожайные гектары

Год назад мне был вручен орден «Знак Почета». Эту высокую награду я отношу не только к себе, но и ко всей нашей бригаде, из года в год добивающейся устойчивых и довольно высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

В прошлом году, как известно, погода не баловала земледельцев. И все же, преодолев трудности, мы получили с каждого гектара по 29,6 центнера зерна, по 150 центнеров картофеля. Бригада завоевала право быть участницей первого районного слета

передовиков сельского хозяйства.

Практика показывает, что одним из важнейших факторов повышения урожайности является достаточная заправка почвы удобрениями. Вот почему этот вопрос всегда находится у нас в центре внимания. Приведен в действие такой важный резерв, как торф. Пропуская его через животноводческие помещения, мы получаем эффективные торфо-навозные компосты, которые вносятся не только под пропашные, но и под зерновые культуры.

Так обстоит дело и теперь.

Торфо-навозные компосты сейчас вывозятся под картофель, ячмень. Их уже доставлено на поля 600 тонн. Картофельные плантации, которые займут нынче 10 гектаров, получили полную норму органики — по 40 тонн на каждый гектар.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу зовет нас к новым успехам в работе. И мы делом ответим на него. Земледельцы бригады не пожалеют сил для того, чтобы в завершающем году пятилетки вырастить богатый урожай всех сельскохозяйственных культур.

А. Михайлов,
бригадир седьмой бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Не теряют времени

но обойтись и без сварочных работ. В этом деле активное участие принимает шофер Николай Антонов.

Благодаря согласованным действиям ремонтников уже приведены в готовность все тракторные косилки. Сейчас начался ремонт силосоуборочных комбайнов. Сразу за ними последует восстановление зер-

новых комбайнов и другой уборочной техники.

Отвечая делом на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, механизаторы не теряют времени. Они намерены второй этап ремонта завершить досрочно.

В. Никифоров,
директор совхоза «Варыгинский».

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

ПОЛИТИКА нашей Коммунистической партии такова: систематически, без уменьшения заработной платы сокращать рабочее время, чтобы предоставить трудящимся дополнительные условия для повышения своего культурно-технического уровня. Давайте взглянем в прошлое. 20 лет назад продолжительность рабочей недели для большинства рабочих и служащих составляла из 48 часов. Потом она сократилась до 46—42 часов, а с переходом на два выходных дня — до 40 часов.

Итак, перед нами дорогой «материал» — время — 40 часов в неделю. 480 минут в день. Но, разумеется, чем короче становится рабочий день, тем большее значение приобретает эффективность использования рабочего времени. Ведь все в конце концов сводится к минутам и секундам. И каждую единицу времени мы обязаны работать с полной нагрузкой, давая все больше и больше продукции. Да и повышение производительности труда — самое важное, самое главное для победы коммуни-

стического труда — означает не что иное, как уменьшение затрат труда на изготовление единицы продукции, то есть экономии рабочего времени.

Как же расходуется у нас рабочее время? Можно привести десятки примеров бережливости. Вы их найдете в филиале объединения «Север», учебно-производственном предприятии ВОГ, лесхозе, льнозаводе, ремзаводе и других предприятиях, которые успешно выполняют планы и свои социалистические обязательства.

Но значит ли это, что здесь все благополучно, используются все внутренние резервы, нет потерь рабочего времени? Нет, недостатков еще много, резервов — тоже.

На заводских дворах, на строительных площадках мы можем увидеть лозунг: «Все рабочее время — производству». Призыв правильный. Но мимо этого лозунга идут люди на работу с опозданием на 10—12 минут или спешат раньше срока домой. Такие потери рабочего времени никто не учитывает, они не на-

Пятилетки уверенный шаг

Центральное статистическое управление СССР сообщило об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1974 году.

Основные показатели развития народного хозяйства в 1974 году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 105 процентов по отношению к 1973 году; продукция промышленности — 108 процентов, в том числе производство средств производства (группа «А») — 108,3 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 107,2 процента; продукция сельского хозяйства — 96,3 процента.

Национальный доход составил почти 350 миллионов рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 14 миллиардов рублей. Около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — на расширение социалистического производства и другие общегосударственные нужды. Производительность общественного труда увеличилась в 1974 году на 4,4 процента, за счет этого фактора получено 80 процентов прироста национального дохода.

Производство важнейших видов продукции в 1974 году в целом по стране, говорится далее в сообщении ЦСУ СССР, составило: электроэнергия — 975 миллиардов киловатт-часов, нефти — (включая годовой конденсат) — 459 миллионов тонн; газа — 261 миллиард кубических метров; угля — 684 миллиона тонн; чугуна — 99,9 миллиона тонн; стали — 136 миллионов тонн; автомобилей — 1846 тысяч штук, в том числе: грузовых — 666 тысяч штук, легковых — 1119 тысяч штук, тракторов — 531 тысяча штук; сельскохозяйственных машин — на 3465 миллионов рублей.

В 1974 году труженники сельского хозяйства в сложных погодных условиях собрали 195,6 миллиона тонн зерна. Получен хороший урожай хлопка-сырца и ряда других культур.

Объем производства мяса превысил уровень 1973 года на

7,3 процента, молока — на 4 процента, яиц — на 7 процентов, шерсти — на 6,4 процента.

В истекшем году введено в действие около 350 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на действующих предприятиях.

В сельском хозяйстве за счет средств государства и колхозов введены в эксплуатацию животноводческие помещения для крупного рогатого скота на 4,3 миллиона мест, свиней — на 3,7 миллиона, овец — на 5,6 миллиона и для содержания птицы — на 23 миллиона мест.

Введено в эксплуатацию более одного миллиона гектаров новых орошаемых земель. В Нечерноземной зоне РСФСР осуществлен ввод в действие мелиорированных земель на площади 320 тысяч гектаров.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за год на 4,2 процента. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих составила 140,7 рубля против 134,9 рубля в 1973 году и возросла на 4,3 процента. Оплата труда колхозников возросла на 5 процентов. Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили около 83 миллиардов рублей, что на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1973 году.

В 1974 году введены пособия на детей малообеспеченным семьям и улучшено пенсионное обеспечение инвалидов и семей, потерявших кормильца. Начато досрочное погашение облигаций Государственных займов.

В минувшем году улучшили свои жилищные условия более 11 миллионов человек. Построены и введены в действие новые общеобразовательные школы на 1,6 миллиона ученических мест, дошкольные учреждения — на 420 тысяч мест.

Общая численность населения Советского Союза на 1 января 1975 года, как сообщает ЦСУ СССР, составила 253,3 миллиона человек.

(ТАСС).

лишним тысяч рублей меньше, чем могли бы выполнить.

Да, прогулы — большое зло. Но много рабочего времени теряется и по другой причине — из-за внутрисменных простоев. Их порождают отсутствие материалов, деталей, заготовок, инструментов, неисправность оборудования, наладка станков и т. д. Все эти потери можно значительно сократить. Ключ к этому — строго продуманная организация труда в цехе, на участке, на каждом рабочем месте.

И еще об одном резерве. Нечетко работают в районе службы быта, торговые предприятия, учреждения, обслуживающие трудящихся. Не минуты, а часы и дни теряются в ожидании приема, обслуживания, приобретения нужного товара. За эти минуты и часы рабочий или колхозник мог бы дать немало продукции, полезной обществу.

Итак, время — один из основных резервов пятилетки. Будем же бережно и с расчетом использовать время. Помните, что честный, высокопроизводительный труд — это самый важный, самый главный источник для увеличения нашего богатства, для роста благосостояния народа.

(ТАСС).

ступления видных деятелей мирового рабочего движения.

Книга рассчитана на партийный актив, пропагандистов, научных работников, преподавателей.

(ТАСС).

Документы революции

В Издательстве политической литературы вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС сборник «Первая русская революция и ее историческое значение».

Книга содержит документы и

материалы, относящиеся к революции 1905—1907 годов в России. Здесь — труды В. И. Ленина, решения партии и листовки местных партийных организаций, а также воспоминания непосредственных участников событий, а

материалы, относящиеся к революции 1905—1907 годов в России. Здесь — труды В. И. Ленина, решения партии и листовки местных партийных организаций, а также воспоминания непосредственных участников событий, а



Ленинград. Многотысячный коллектив объединения «Кировский завод» обязался работать по-ударному и выполнить задания завершающего года пятилетки.

Ленинградские тракторостроители приняли и на 1975 год новые социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ: отгрузка тракторов К-700 в объединение «Кировский завод». Фото С. Смольного. Фотохроника ТАСС.

женщина нет дома, кое имущество тысяч

ТАСС.

АНИТОВ

ЧК

В ЛИЦО

и 21 час

Альм

К

19 часов

ИЕ

20 — Но

ма мульт-

«Маугли»

мире жи-

5 кинопу-

Премьера

ники Ни-

«Мая-

15.35 —

Худ.

«Зад» 17.30

Новости

«Кольчик»

досроч-

аает уча-

Горьков

Н. Хри-

рт. 19.40

енный вес-

ия. 21.00

Народный

Львинский

П. Чехо-

«Лев в

рт. 22.40

к». 23.10

дома-

сердеч-

теплое

енне к

за.

ем Ген-

ем рож-

ренкого

го бла-

ната.

етов

вешания

дела, от-

— 18.

нижной

к 6198

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ В СОВЕТСКОМ СУДЕ

Участие народа в осуществлении правосудия — одна из форм его государственной деятельности. В. И. Ленин, разрабатывая принципы организации и деятельности советского государственного аппарата, выдвинул важнейшее положение о роли и задачах советского суда: «Нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны».

При осуществлении правосудия народные заседатели пользуются теми же правами, что и судьи. Они активно участвуют в судебном процессе, тщательно выясняют конкретные обстоятельства по делам, чтобы вынести справедливый, основанный на законе приговор и решение, выяснить причины и условия, способствующие совершению преступлений.

На прошлых выборах в состав Опочецкого народного суда было избрано 130 заседателей. Среди них — представители рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции. Их богатый жизненный и общественно-политический опыт помог суду правильно разбирать уголовные и гражданские дела, осуществлять контроль за исполнением судебных решений и приговоров.

Активно участвовали в работе суда по отправлению правосудия народные заседатели Г. Н. Никитин и И. Ф. Шпаков из автоколонны № 1300, В. И. Иванов — из

ПМК управления строительства «Псковмелиоводстрой», А. В. Иванов — из колхоза «Вперед», М. Ф. Шукина — из смешторга, Н. П. Гринчук и В. А. Степанова — из управления сельского хозяйства, А. П. Владимиров — из комбината бытового обслуживания населения и многие другие.

Многогранная деятельность суда не ограничивается только рассмотрением уголовных и гражданских дел. Суд проводит большую работу по профилактике правонарушений. И в этом активное участие принимают народные заседатели. Многие из них возглавляют в своих коллективах работу товарищеских судов. Хорошо работают товарищеские суды на ремзаводе, в колхозах «Путь к коммунизму», «Авангард», во главе которых стоят народные заседатели М. Н. Трофимов, Г. З. Самульцев, А. М. Егоров. Беседы о советском законе, информации о работе суда проводит в своем коллективе (средняя школа № 2) народный заседатель Н. С. Ануфриева.

Важным участком судебной работы является контроль за исполнением судебных решений. В этой работе большую помощь суду оказывают народные заседатели А. А. Алексеева (филиал объединения «Север»), Т. А. Строкова (ПМК-538), Л. А. Спиридонова (РК КПСС), Е. И. Каштаева (пенсионерка) и другие.

В январе — феврале 1975 года истекает срок полномо-

чий народных заседателей, избранных два года назад. В настоящее время в районе проходят выборы народных заседателей на новый двухгодичный период.

Как и в прошлые выборы, коллективы трудящихся должны избрать в народный суд 130 заседателей. В ряде колхозов, предприятий и организаций собрания по выборам уже прошли. И, как правило, народ называет имена тех, кто зарекомендовал себя с положительной стороны. Многие народные заседатели прошлого состава суда избираются вновь. Среди них — Н. А. Карпова (рыбцех), И. Ф. Шпаков (автоколонна № 1300), Т. В. Яковлева (маслозавод), Е. Е. Иванова (ремзавод) и другие.

Выборы народных заседателей — важное политическое мероприятие. Избрать в состав суда необходимо лучших рабочих, колхозников, представителей интеллигенции, которые должны иметь моральное право судить других, быть активными борцами за укрепление социалистической законности и правопорядка. С этой задачей мы сможем успешно справиться с помощью партийных и профсоюзных организаций, руководителей предприятий, колхозов, совхозов и других коллективов.

Н. Тимофеева,
председатель районного народного суда.



Хорошим авторитетом на ремзаводе пользуется Михаил Николаевич Трофимов. Он — ветеран производства, трудится здесь более двадцати лет. Работал токарем, слесарем, сейчас — мастер смены ремонтного участка.

Михаил Николаевич хороший общественник. Он на протяжении десяти лет избирается заседателем народного суда. Девять лет является председателем товарищеского суда.

Ударник коммунистического труда, награжден ленинской юбилейной медалью и знаком «Отличник социалистического соревнования 1973 года». Михаил Николаевич — член заводского комитета профсоюза.

НА СНИМКЕ: М. Н. Трофимов.
Фото Ю. Орлова.

Очередное занятие

Состоялось очередное занятие в университете правовых знаний с председателями месткомов, групп народного контроля, товарищеских судов и командирами народных дружин.

Перед слушателями университета с лекцией «О социалистической дисциплине труда» выступила председатель районного суда Н. А. Тимофеева. «Экономия и бережливость в народном хозяйстве — черта коммунистическая» — тема выступления председателя районного комитета народного контроля М. И. Александрова.

Ю. Иванов.

Берегите паспорт

В СТРАНЕ началась подготовка к выдаче гражданам СССР паспортов нового образца. Их получают не только рабочие и служащие городов, но и колхозники, все граждане, достигшие 16 лет. Паспорт станет основным документом, удостоверяющим личность граждан, их принадлежность к советскому гражданству.

Как показывают факты, многие рабочие и служащие не берегут свои паспорта, плохо хранят их, не соблюдают правила прописки, а руководители предприятий и организации нарушают порядок о приеме на работу. Многие теряют паспорта, будучи в нетрезвом состоянии.

Вопрос о нарушении положения о паспортах неоднократно рассматривался на заседании административной комиссии при городском Совете депутатов трудящихся. Вот и на этот раз поступило несколько протоколов из паспортного стола РОВД.

Рабочий ремонтно-строительного участка В. И. Донцов, проживающий в доме № 2 по Пролетарскому переулку, утерял паспорт при поездке в гор. Смоленск. Опочанка Н. Я. Павлова, проживала в доме № 2 по улице Механизаторов без прописки более года. По улице Строителей (дом № 1) проживал В. В. Горшенин. Придя домой в нетрезвом состоянии, он учинил в семье скандал. В этой перепалке жена его бросила паспорт в огонь печи.

Грубое нарушение положения о паспортах допустила Галина Ивановна Егорова. Свыше десяти лет проживала она с

просроченным паспортом, а в отделе кадров, где она работала, не обратили на это внимания. В педучилище работает техничкой А. И. Степанова, проживает в общежитии, а на своей личной жилплощади содержит без прописки квартирантов.

Разумеется, административная комиссия не могла оставить нарушителей паспортного режима безнаказанными. Все они подвергнуты штрафу.

В городе много еще лиц, которые прописаны по одному адресу, а проживают по другому, или вообще не имеют прописки. В положении о паспортах говорится, что граждане за проживание без паспорта или с просроченным паспортом, а также лица, проживающие без прописки, подвергаются в административном порядке штрафу. Такую же ответственность несут лица, утерьявшие паспорт. Граждане с непрописанными паспортами или без паспорта на работу не принимаются. Должностные лица учреждений, предприятий и организаций за нарушение этого закона также подвергаются штрафу в размере десяти рублей.

Предстоящий обмен и выдача паспортов сельскому населению будет содействовать дальнейшему совершенствованию паспортной системы. В этом деле должен быть наведен образцовый порядок. Держать своим основным документом, бережно хранить его, следить за пропиской обязан каждый советский человек.

В. Михайлова,
секретарь административной комиссии.

НАША ДОБРОВОЛЬНАЯ

ПОСЛЕДНЕЕ дежурство в городе наша добровольная народная дружина проводила вечером 17 января. Выехали, как и всегда, на своей автомашине. Вместе со мной было восемь человек (половина состава дружины). Остальные дежурили раньше.

Распределили свои силы так: двое остались в дежурной комнате милиции, двое пошли в помощь работникам медвытрезвителя. Они побывали у кинотеатра, на автобусной станции, в магазинах и других общественных местах.

Не обошлось и без происшествий. Ни один случай нарушений общественного порядка дружинники не оставили без внимания. Четырех «всехелых» парней предупредили и те поспешили домой, двоих захмелевших, но не нарушавших порядок, отвезли на квартиры.

С одним же «героем» пришлось поступить более круто. Проезжая мимо дома № 17 по ул. Пролетарской, мы услышали в нем шум и крик, звон стекла. Это разбушевавшийся с двадцатилетним Сергеем Масольским наводил

«порядок» в своей семье. Пришлось призвать его к порядку, отвезти в отдел милиции. Прямо скажу, хорошо справились с задачей наши дружинники Е. Д. Дмитриев, В. И. Попов, Н. И. Гаврилов.

Так примерно проходит и каждое дежурство дружины. А проведено их немало. Срывов за прошлый год не было. Главное мы видим в том, чтобы предупредить возможное правонарушение. В торговом квартале заняли первое место среди городских дружин, завоевали переходящий Красный вымпел.

Действует дружина давно. Я лично отвечаю за ее работу шестой год. Стараюсь оправдать доверие коллектива, выполнять как положено партийное поручение.

В истекшем году дружина обновлена. Сейчас в ее составе семь коммунистов и шесть комсомольцев. Каждый добровольно изъявил желание стать часовым порядка, на собрании коллектива дал торжественное обещание быть непримиримым к нарушителям правопорядка. Работу свою планируем. Каждый месяц имеем график

выхода на дежурства в город. Все дружинники получили нагрудные знаки, имеют нарукавные красные повязки. За хорошее исполнение своего долга семь человек получили дополнительные отпуска. Особенно хочется отметить активность и принципиальность в работе коммунистов М. А. Булеева (инженера по безопасности движения транспорта), А. Т. Решетова (газоэлектросварщика), комсомольца Н. И. Гаврилова (инженера-контролера) и других.

Много внимания дружина уделяет укреплению трудовой дисциплины, соблюдению порядка в цехах, на территории предприятия. А в праздничные дни, в дни выдачи зарплаты дружинники прикрепляют красные повязки на рукава и удваивают свою бдительность.

Действуем совместно с товарищеским судом, советом профилактики. Многим нарушителям порядка приходится держать ответ перед товарищами. И надо сказать, это помогает им исправиться. Так, например, помогли стать на правильный путь токарю Николаю Иванову, газоэлектросварщику Евгению Федорову и другим рабочим.

Было бы ошибочно сказать, что в коллективе изжиты факты нарушения правопорядка. Они еще есть. И народные дружинники будут продолжать профилактическую работу.

Н. Овчаренко,
командир дружины объединения «Сельхозтехника».

ПОЛОСА ПОДГОТОВЛЕНА
ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ
АДМИНИСТРАТИВНЫХ
ОРГАНОВ.

Если потеряли вещь...

Нередко в отдел милиции заходят граждане и заявляют: — Вот нашел вещь, возьми на хранение, может, объявится хозяин.

Такие вещи хранятся в столе находок, а по изысканию владельцев возвращаются им. Так, житель дер. Гужово Вячеслав Владимирович Петров получил ценные вещи, потерянные по рассеянности. А доставила их в стол находок опочанка Екатерина Павловна

Петрова, проживающая по ул. Романенко, 14.

Честный поступок совершила Маргарита Геннадьевна Чернышева, проживающая по ул. Ленинская, 13. Она предъявила в отдел милиции оброшенный кем-то кошелек с деньгами.

В столе находок хранится несколько часов, велосипеды, пальто и другие вещи. Владельцы могут их получить.
П. Васильев.

На пусковых
стройках

ВУБОРОЧНУЮ страду так бывает: благоприятная погода — комбайны работают на полную мощность. Механизаторы спешат убрать драгоценное зерно, возвращенное совместными усилиями земледельцев. Беспреданно с полей на тока курсируют самосвалы, тракторы с тележками. Зерно идет потоком. И зачастую получается, что сушильно-зерноочистительное хозяйство не в состоянии поспеть за ритмом уборки. Часть зерна скапливается в кучах. В ожидании, когда дойдет до него очередь, преег, что может привести к самому нежелательному исходу.

И хотя люди на токах трудятся круглосуточно, причем не один десяток людей, труд этот порой не приносит желанного результата. Особенно сказалось это в прошлую дождливую осень. В ряде хозяйств нынче сложилось тяжелое положение с качеством семенного фонда, его низкими посевными стандартами.

Чтобы избежать подобного явления, мы в своем хозяйстве задумали выстроить новый сушильно-зерноочиститель-

Во избежание потерь

ный комплекс КЗС-20Ш. Следует оговориться, что подобный комплекс в области — третий. Толчком к строительству послужила одна из поездов в соседнюю Витебскую область, где такие действующие комплексы на практике приносят огромную выгоду хозяйствам.

Каковы же основные части комплекса? Прежде всего, сушилка (емкостью 16 тонн), сортировальные машины — две ветрорешетные и два триера, работающие параллельно. Окончательное доведение семенного материала до кондиции производится на «Петкус». Производительная мощность комплекса — 16 тонн в час при параллельной работе шахтной сушилки, при последовательной — мощность уменьшается вдвое.

В период неблагоприятной погоды, когда полностью загрузить зерном всю действующую систему трудно, и чтобы зерно не портилось, оно поступает в накопители — два вентилируемых бункера фирмы «Петкус», емкостью каждый по 40 кубических метров.

Преимущество нового зерноочистительного комплекса заключается прежде всего в его высокой производительности. За день можно переработать на семена до 70 тонн зерна. Важным является и то обстоятельство, что значительно сокращаются затраты ручного труда. Достаточно сказать, что обслуживать весь комплекс будут два электрика. Иными словами, новый сушильно-зерноочистительный комплекс представляет собой систему механизмов, обеспечивающих полнейшую поточную механизацию. Около 50 электромоторов общей мощностью 170 квт будут приводить в действие все составные части комплекса. Без участия людей будут проходить процессы от начальной стадии — разгрузки зерна до конечной, когда по лентам транспортера оно будет ссыпаться в отсеки склада. И лишь еще один человек — весовщик — поведет на весах-бункерах учет поступаемого зерна.

Скоро год, как строительная бригада ведет сооружение комплекса. В бригаде восемь человек, люди, совмещающие

множество профессий. Есть и слесари — монтажники, электросварщики, плотники, каменщики. Объем работ выполнен большой. Чтобы иметь более полное представление о комплексе, достаточно сказать, что отдельные его части достигают высоты до десяти и более метров. Необычное размещение сортировального хозяйства — на втором этаже. С помощью кранов здесь установлены «Петкус» и другие машины.

Коллектив строителей ставит перед собой задачу — сдать новый комплекс в число действующих к началу уборки урожая завершающего года пятилетки. Тем самым строители окажут большую помощь всем земледельцам совхоза в уборке и переработке зерна нового урожая.

В. Жирков,
бригадир
строительной бригады
совхоза «Глубовковский».

КРОЛОНКА Информации

Новый коровник

Много новостроек в нашем колхозе, особенно на центральной усадьбе. На днях межколхозные строители завершили здесь возведение еще одного добротного животноводческого помещения. Это наш новый коровник, рассчитанный на 186 скотомест. Все основные производственные процессы в нем механизированы.

В. ВАСИЛЬЕВА,
экономист колхоза
«Большевик».

Лучшие по профессии

Областное объединение «Сельхозтехника» провело конкурс на лучшего рабочего по профессии. Состязались кузнецы, сварщики, токари и слесари.

Чемпионами конкурса стали кузнец В. М. Прохоров, слесарь А. И. Туркин из Порховского объединения, сварщик С. И. Васильев — из Дедовичского и токарь А. Я. Карпов из Стругокрасненского объединения «Сельхозтехника».

Наши земляки кузнец А. В. Илларионов и сварщик В. С. Иванов — заняли третье классное место.

Призерам вручены ценные подарки, почетные грамоты и сувениры.

СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛА УЧАТСЯ



Более 1000 специалистов сельского хозяйства ежегодно пополняют свои знания на курсах Тульской областной школы повышения квалификации сельскохозхозяйственных кадров.

НА СНИМКЕ: занятия в кабинете растениеводства. Фото П. Маслова, Фотохроника ТАСС.



ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Надежным помощником специалистов Кинешемского районного объединения «Сельхозтехники» стал диспетчерский пульт «Волна». Отсюда осуществляется связь со всеми хозяйствами района.

НА СНИМКЕ: заместитель управляющего районным объединением В. Г. Черных и диспетчер Н. В. Вавилова во время сеанса связи. Фото И. Дынина, Фотохроника ТАСС.

Совещание в Опочке

Сегодня второй день продолжает работу областное совещание главных зоотехников и главных ветврачей районных управлений сельского хозяйства. Открылось оно выступлением заместителя начальника управления сельского хозяйства облисполкома А. И. Старченкова «Итоги работы в 1974 году и задачи по успешному проведению зимовки скота». На совещании также выступил начальник ветеринарного отдела областного управления сельского хозяйства К. А. Шарандо.

Вчера участники совещания выезжали в колхозы «Большевик» и «Вперед», где ознакомились с методом ведения откорма животных и приготовления кормов к скармливанию.

Двухдневный семинар завершился выступлениями председателя областного объединения «Зоветснаб» А. И. Юдина, начальника областного госплемобъединения В. Н. Никулина и начальника управления сельского хозяйства облисполкома Н. А. Нестерова.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Чествование ветеранов

Недавно клуб, расположенный в колхозе «Красный Октябрь», наполнили связисты, колхозники. Они собрались сюда по особому случаю — для того, чтобы отметить многолетний труд начальника отделения связи Балахи Владимира Георгиевича Семенова.

Чествование людей, долгое время проработавших в органах связи, стало у нас доброй традицией. В их адрес произносятся теплые речи, в торжественной обстановке им вручаются удостоверения «Ветеран труда», ценные подарки. Такой честью за последнее время удостоились также начальник отделения связи Высокое А. Н. Федорова, оператор районного узла связи Т. И. Залетнева, сортировщица Е. Ф. Федорова.

С. БОГДАНОВА,
начальник районного
узла связи.

НЕТ ЗАБОТЫ ОБ УРОЖАЕ

АГРОНОМА совхоза «Салют» З. И. Боровикову мы застали за дорожными сборами.

— Еду в Белоруссию за семенами, — пояснила она.

— Что, договоренность есть с кем?

— Нет, — ответила Елена Ивановна. — Просто надеюсь, где-нибудь и повезет.

Не от хорошей жизни совершает совхозный агроном такой далекий вояж в неизвестность. Не за горами весна, а семенного материала, как говорится, — кот наплакал.

Совхозу необходимо иметь 274 центнера кондиционных семян зерновых и бобовых культур. В наличии же их пока всего лишь 1349 центнеров. Причем семена первого и второго-классов посевного стандарта составляют менее 30 процентов к плану.

— Куда ни кинь, — всяду клин, — разводят руками земледельцы.

И действительно, семенным картофелем совхоз обеспечен только наполовину. А что касается кондиционных семян льна, то их в хозяйстве нет совсем.

Таким образом, все приходится закупать, закупать... Одна надежда — сосед.

И это не случайно. В совхозе «Салют» крайне низка урожайность всех сельскохозяйственных культур. В этом отношении здесь ставятся своеобразные «рекорды».

В минувшем году зерна было собрано с гектара по 8,1 центнера. Картофеля вышло по 19,4 центнера на гектар. А это значит, что его накопили куда меньше, чем посадили. Центнер с гектара составил сбор льносемян.

Мизерные урожан не только тормозят создание семенных фондов. Совхоз оказался в большом долгу перед государством по поставкам продуктов земледелия. К примеру, при пятилетнем задании 1000 тонн картофеля за четыре года дано Родине всего лишь 279 тонн.

— Погода подводит нас, — сетуют руководители хозяйства.

Нет, дело далеко не в одних погодных условиях. Главная

причина низкой урожайности хлеба, картофеля, льна — в низкой культуре земледелия, в том, что допускаются большие потери.

Когда проезжаешь по территории совхоза, взору предстают весьма неприглядные картины. Например, в райоche деревни Норкина, чуть ли не под окнами совхозной конторы, под навесом и прямо под открытым небом громоздятся груды тресты. Почему она не подрабатывается, не отправляется на завод?

— Овчинка выделки не стоит, — открыли ларчик рабочие.

Оказывается, треста уже потеряла свое качество. Вот они, плоды бесхозяйственности! Горькими слезами плачет напряженный труд льноводов.

Учены ли в совхозе уроки прошлого? Сделаны ли соответствующие выводы? Увердительно ответить на эти вопросы никак нельзя. Факты пока свидетельствуют совершенно о другом.

Как известно, важнейший рычаг повышения урожайности — широкое, умелое применение удобрений. Уже кончается январь, но на совхозных полях почти не видно ни навоза, ни торфа. Что, на фермах иссякла органика?

— В Сорokinе, Лужицах ее еще и не трогали, — рассказывает животновод И. Н. Никифоров. — А ведь у нас три скотных двора. Возле каждого из них накопилось много навоза. Если он не будет вывозиться, то на Сорokinской ферме, где я работаю, создастся угроза остановки навозного транспортера.

Подобное положение во многих местах.

В пятой бригаде нынче предстоит посадить 40 гектаров картофеля. Это половина совхозных посевов «второго хлеба». Под картофель требуется доставить 1690 тонн органики. Вывозка же ее по существу не начиналась.

— Своими силами мы не можем повернуть это дело, — заявляет бригадир Н. П. Алексеев. — Ждем к себе механизаторов.

А совхозный механизированный отряд плодородия не топчется. Механизаторы ча-

стенко даже не заводят моторы своих машин... Плач трехмесячника по вывозке на поля органических удобрений в хозяйстве за полтора месяца выполнен приблизительно на одну треть.

Совершенно не приводится в действие такой важный резерв повышения плодородия полей, как торф. Завезли его в хозяйство машину-другую — на том и успокоились. А ведь навоза (хоть и очистить от него все фермы) явно не хватит для нормальной заправки почвы органикой. Такова «забота» об урожае завершающего года пятилетки.

Промышленность поставляет сельскому хозяйству все больше минеральных удобрений. Машина за машиной с туками следует и в совхоз «Салют». По бумагам хозяйство уже в состоянии внести под будущий урожай несколько сот тонн различных минеральных удобрений. А на деле?

Возле дороги, ведущей из Норкина в Каленидово, мы видим кучи фосмуки, еваленой под открытым небом. В самом Каленидове — та же картина. Под открытым небом здесь лежат гранулированный суперфосфат и хлористый калий. Ценные и дефицитные минеральные удобрения не только теряют свои свойства. Зима нынче сырая, и вода смывает туки.

Нет, не получат совхозные поля столько минеральных удобрений, сколько их завезено в хозяйство. Большое количество туков без пользы для дела уже пропало. Бесхозяйственность? Нет, похуже, пожалуй. Помощь, оказываемая совхозу государством, в известной степени сводится на нет.

Мы не случайно завели разговор о совхозе «Салют». Рабочие этого хозяйства, заходящие в редакцию газеты «Красный маяк», с горечью говорят о серьезных недостатках в деле борьбы за урожай завершающего года пятилетки. Они не хотят мириться с этими недостатками. А вот руководители совхоза, как видно, пока мирятся. До каких же пор?

Г. Егоров.

К 30-летию Победы над фашистской Германией

СРАЖАЛИСЬ ДЕВУШКИ-СНАЙПЕРЫ...



Среди двух тысяч выпускниц Центральной женской снайперской школы были Нина Лобковская и Серафима Васина.

Гвардии лейтенант Н. Лобковская командовала женской ротой снайперов, воевала на Калининском фронте и в Прибалтике, освобождала Варшаву, участвовала в штурме Берлина. Правительство наградило Лобковскую Н. А. орденом Красного Знамени, орденом Славы, двумя орденами Отечественной войны обеих степеней и медалями.

В послевоенные годы Нина Алексеевна закончила исторический факультет Московского государственного университета. Многие годы работала лектором Центрального музея В. И. Ленина.

Кавалер ордена Славы третьей степени и многих медалей старший сержант Серафима Васина сражалась на 3-м Белорусском фронте, прошла боевой путь от стен Смоленска до Прибалтики.

Сейчас Серафима Григорьевна работает в дирекции «Интуриста» экономистом.

Боевые подруги ведут большую общественно-патриотическую работу, выступают с воспоминаниями о днях войны перед молодежью, являются активистами Совета ветеранов Великой Отечественной войны.

На верхних снимках: слева — гвардии лейтенант Нина Лобковская, справа — старший сержант снайпер Серафима Васина.

На нижнем снимке: боевые подруги часто встречаются и



Фотохроника ТАСС.

1974 год для жителя Грозного Николая Ивановича Вивчаря начался с сюрприза: он стал обладателем символического ключа города Новосokolьники Псковской области. Невелик этот городок, а вот удостоился артиллерийского салюта, прогремевшего тридцать лет назад над Москвой в честь его освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

... Это было в начале 1944 года. В ночь перед наступлением 25-летний капитан Вивчарь получил приказ о назначении его военным комендантом Новосokolьников. Город еще находился у врага, который изо всех сил цеплялся за этот важный железнодорожный узел. Советские войска после длительной подготовки бросились на штурм. В передовом батальоне 178-й стрелковой дивизии наступал комендант.

Всю метельную ночь гремел ожесточенный бой. Гитлеровцы не выдержали удара. Уже на рассвете капитан Вивчарь доложил генералу по радию, что приступил к своим комендантским полномочиям.

Город лежал в руинах, а из лесов уже возвращались жители, воевавшие в партизанских отря-

дах. Они остались без крова. Селили, где придется: в землянках, подвалах, блиндажах, которые предварительно разминировали. Всем, казалось, нашел приют комендант, когда последней пришла старушка с осиротевшими внуками. Пристроил, не оставил на морозе. Выдал солдатские одеяла. Распорядился оборудовать в уголке развалюшки железную печурку.

Кров над головой, однако, — полдела. Требовалось еще организовать питание изголодавшихся стариков и детей. Среди заснеженных развалин задымили походные кухни. Цепочкой потянулись к ним повеселевшие люди. Каждый день комендант сообщал с прибывшими партийными и советскими работниками, комсомольцами решал уйму неотложных дел, налаживая в городе мирную жизнь. Когда же самое трудное осталось позади, капитан Вивчарь, тепло простившись с горожанами, отправился «доевывать свое»...

Минуло тридцать лет. И ны-

нешние жители Новосokolьников, отмечая славную дату освобождения города, вспомнили его первого коменданта — пригласили на праздник. Сколько состоялось дорогих сердцу ветерана встреч! И с теми, которые помнят его молодым, и с теми, кого называют послевоенным поколением. Всюду Николай Иванович был желанным гостем. Ходил он по новым улицам и от души радовался замечательным переменам. Неузнаваемо преобразился город.

Глубоко взволнованный возвратился Н. И. Вивчарь в Грозный, где работает председателем завкома трамвайного управления. Ветеран войны — на профсоюзном поприще, где необходимо внимание к людям, их заботам и нуждам. А впервые по-настоящему начал он постигать людские души тогда, в суровую военную пору. Об этом ему отные напоминают дар новосokolьничан — ключ русского города.

Г. Насонов. Грозный.

Сычугом называется четвертое, ближайшее к кишечнику отделение желудка жвачного животного. Форма его грушевидная. Это — ценное сырье для молочной и медицинской промышленности. Из него вырабатывается сычужный фермент. Заготовке подлежат сычуги забитых телят и ягнят молочного возраста. Консервируют их высушиванием при темпе-

ратуре не выше 35 градусов в сухом, хорошо проветриваемом помещении. Продолжительность сушки 2—3 дня. Высушенные сычуги должны быть эластичны и не иметь влажных мест на своей поверхности. Их нельзя хранить в помещении с влажным воздухом.

Л. Зайцев, директор заготконторы.

СДАВАЙТЕ СЫЧУГИ

СПОРТ ПО ЗИМНИМ ВИДАМ

Три дня — 17, 18 и 19 января в Пскове проходили соревнования коллективов ДСО «Спартак» по зимнему многоборью ГТО, биатлону, лыжным гонкам.

В командном зачете наши спортсмены по зимнему многоборью ГТО заняли третье место. Большой спортивный

успех сопутствовал Олегу Коношенко из педучилища. Он выполнил норму перворазрядника и в личном зачете занял восьмое место.

Д. Васильев. Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.20 — Новости. 9.30 — Программа мультфильмов. «Пони бежит по кругу». «Маугли». 2-я серия.
10.00 — «На экране — кинокомедия». «Свадьба с приданым». Художественный фильм.
14.00 — Программа передач. 14.05 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14.50 — «Мы знакомимся с природой». «Материки и океаны». 15.20 — «Тарас Шевченко». Учебная передача по литературе. 15.50 — «Поэт Михаил Сливкоцкий». 16.20 — «Литературные чтения». Р. Гамзатов. «Мой Дагестан». 16.50 — «Объектив». 17.20 — «Молодежь планеты». 18.00 — «Новости. 18.15 — «Загадки и отгадки». 18.30 — Полевая почта «Подвиг». 19.00 — Играет народный артист СССР Э. Гилельс. 19.45 — «Семнадцать мгновений весны». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Трансляция из Дании. По окончании — новости.

29 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.20 — Новости. 9.30 — «Костер».
10.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Дании. 13.55 — Программа передач. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.35 — Общественное. «Колхоз — форма социалистического предприятия». 15.05 — «Есть в Ухте музей». 15.40 — «Фильм — детям». «Мандат». Художественный фильм. 17.00 — «Новости. 17.10 — Короткометражный

фильм. 17.20 — «Человек и природа». Тематическая передача. 18.15 — «Экран пятилетки». Тележурнал. 18.35 — «Праздник солидарности братских народов». Телевизионный документальный фильм. 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

30 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.20 — Новости. 9.30 — «Мастера искусств — детям». 10.00 — «Поколение победителей». Художественный фильм. 14.05 — Программа передач. 14.10 — Премьера телевизионного документального фильма. «Женщина с острова Кихну». 15.00 — «Нечерномозная зона РСФСР». 15.30 — «Содружество социалистических стран». Германская Демократическая Республика. 16.00 — «Слово ученому». 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Страницы творчества писателя Леонида Соболева». 17.30 — «Тебе, юность!». 18.00 — «Школьная жизнь». 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». «Трудовая доблесть». 19.00 — «Новости. 19.10 — «Наш край». 19.20 — «Говорят депутаты». Беседа. 19.40 — «Семнадцать мгновений весны». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Дании. В перерыве — тираж «Спортлото». По окончании — новости.

31 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.20 — Новости. 9.30 — «Тебе, юность!». 10.00 — Чемпионат Ев-

ропы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Дании. 13.55 — Программа передач. 14.00 — «Ищу друга». Телевизионный документальный фильм. 14.10 — А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 15.05 — «Экранизация литературных произведений». «Попрыгунья». Художественный фильм. 16.35 — «Вам наши песни и танцы». 17.00 — «Один за всех, все за одного». 18.00 — «Служба 02». Тематическая передача. 18.20 — Короткометражный фильм. 18.30 — «Вестник ЦНТИ». 18.40 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.10 — «Новости. 19.20 — «На клубной сцене». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период. 22.10 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Дании. 23.40 — «Новости.

1 ФЕВРАЛЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — Утренняя гимнастика.
9.20 — Новости. 9.30 — «Ребятам о зверятах». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Рассказы о художниках». В. Серов. Портреты артистов. 11.00 — «Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.30 — «Больше хороших товаров». 12.00 — Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. 12.30 — «Наша улица». 13.45 — А. Твардовский. «Поэмы». 14.15 — «Здоровье». 14.45 — «Движение без опасности». 15.15 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 17.15 —

Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.00 — «Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Четверо с одного двора». «Маугли». 3-я серия. 18.45 — «Очевидное — невероятное». 19.45 — «Семнадцать мгновений весны». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.25 — Спортивная программа.

2 ФЕВРАЛЯ
9.00 — Программа передач.
9.05 — «На зарядку становись!».
9.20 — «Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 12.00 — «Музыкальный кноск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Памяти военных лет». «Ленинградская симфония». Художественный фильм. 15.00 — «Международная пана р а м а». 15.30 — Программа мультфильмов. «Лешарик». «Маугли». 4-я серия. 16.00 — «Клуб кинопутешествий». 17.00 — «Чемпионат Европы по фигурному катанию». Показательные выступления. 19.25 — Играет квартет им. М. И. Глинки. 19.45 — «Семнадцать мгновений весны». 7-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22.30 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная Финляндии — Сборная СССР. 2-й тайм.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Заказ 2476 Тираж 6198

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»
Новый художественный фильм «ЗОЛОТО МАККЕНЫ» (две серии)
Начало сеансов в 18 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм «ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ»
Начало сеансов в 18 и 20 часов.
Заготконторе райпо ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу тракторист на трактор МТ-40.

С 1 февраля 1975 года при ПМК-538 организуются курсы по индивидуальному обучению следующим профессиям: каменщики, штукатуры - маляры, плотники.
Срок обучения три месяца. Поступившие на курсы обеспечиваются стипендией за первый месяц в сумме 57 рублей; за второй и третий — по 75 рублей. Предоставляется общежитие.
За справками обращаться в отдел кадров ПМК-538, тел. 4-13.